- OPERACIONES CON RADICALES

Raiz n-ésima
La raiz n-ésima de un numero
real se denota como:

1
n —
a = dan

Donde:
n=indice u orden del radical

a=radicando

" Raiz Perfecta
Es aquella en el que el valor de un
radical es un niumero racional.

Ejemplos:
V4 =2
V27 =3
V3% = 31 = 3% = 81
Y32 = 25 = 25 = 2

Una raiz que no es perfecta es
aquella en el que el valor de un

Ejemplo:
V2, i/_\/_x/_i/_
V5, 1+33 2-

radical es un numero irracional,

La forma estandar de los radi-
cales es aquella que cumple
con:

Radicando positivo.

Indice del radical reducido
a su minima expresion.

El exponente de cada factor
del radicando es un niimero
natural menor que el indice
del radical.

No hay fracciones en el ra-
dicando.

No hay radicales en el de-
nominador de ninguna
fraccion.
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EJEMPLO: Obtenga la forma estandar de
los siguientes radicales:
2V5

- J@E) = Va5 =

EJEMPLO: Simplificar la siguiente expresion:

DEFINICION: Dos o més ra-
dicales son semejantes si tie-
nen el mismo indice y el mis-
mo radicando. Esto implica
que pueden sumarse o restarse
para poderse simplificar.

V45 — /32 + V20 — /50 =

SOLUCION: 1) Transformar cada término a su forma estandar:

=J(9)(5) — J(16)(2) + /(@) (5) — /(25)(2) =
=v9V5 —V16V2 + V4V5 — V25V2 =
=3V5-4V2+2V5-5V2 =

2) Identificando y agrupando radicales semejantes:
=3V5-4V2+2V5-5V2 =
=3V5+2V5-4V2-5V2 =

3) Aplicando Ley Distributiva:
=V5(3+2)+V2(-4-5) =

4) Simplificando:

=V5(5) +V2(-9) =

=5V5-9V2 =

=-9V2 +5V5
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- OPERACIONES CON RADICALES

[EJEMPLO: Efectuar la siguiente operacion:

V3- (V15 - V6 + v33) =

SOLUCION: 1) Aplicando ley distributiva de la multiplicacién:
3-V15—-V3-V6+V3-V33 =

2) Simplificando cada término:

=V3-/(3)(5) = V3-/(2)(3) +V3-/(3)(11) =

V3-V3-V/5-v3-V2-/3+V3-V3-V11 =

=/3-V3-V/5-V3-V2-V/3+V/3 V3 - V11 =

= V9 VE— T VZ+/3 AT =

=3V5-3V2+3V11 =
= —3v2 4+ 3V5 + 311
EJEMPLO: Transforme a radicales simples:
\/g+4\/§z s t2vP=vEE
S=4+3 PO i i,
:J(4+3)+2\/4- =
=V4+V3=2+3=
=2+3
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MULTIPLICACION Y DIVISION
ENTRE RADICALES

La multiplicacion o division entre radicales
con un solo término se efectua usando las
leyes de los exponentes y radicales:

Va-Vb="ab

%na
5 \Db

Se utiliza las leyes de los exponentes, leyes de los
radicales y la ley distributiva de la multiplicacion
para efectuar una multiplicacion o division entre
una expresion de un término con otra de dos o
mas términos. Esto es:

Vab/\cER

si b#0

[N
a(b+c)—ab+ac ; (b+c)a=ba+ca
b+c b ¢
Va,bANc€R; a+0; —(b+c)= - — 4 —
a a a
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